
 

 

 

       

Αθήνα, 5 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

 

ΘΕΜΑ: «Σε οριακή κατάσταση η λειτουργία του Σωφρονιστικού 

Καταστήματος Κράτησης Χανίων λόγω υποστελέχωσης σε προσωπικό 

και υπερπληθυσμού κρατουμένων». 

Σοβαρές ανησυχίες προκαλεί η κατάσταση που επικρατεί στο Σωφρονιστικό 

Κατάστημα Κράτησης Χανίων, καθώς οι εργαζόμενοι καλούνται να ασκήσουν 

τα καθήκοντά τους υπό συνθήκες που, σύμφωνα με τις καταγγελίες τους, 

θέτουν σε κίνδυνο τόσο την εύρυθμη λειτουργία του καταστήματος όσο και την 

υγεία και ασφάλεια του προσωπικού. 

Ειδικότερα, οι ελλείψεις προσωπικού σε όλες τις υπηρεσιακές κατηγορίες 

παραμένουν ιδιαίτερα υψηλές. Ως αποτέλεσμα, οι υπηρετούντες υπάλληλοι 

αναγκάζονται συχνά να καλύπτουν πολλαπλά καθήκοντα, να εργάζονται 

πέραν του προβλεπόμενου ωραρίου και να στερούνται τις νόμιμες ημέρες 

ανάπαυσης. 

Παράλληλα, το πρόβλημα του αυξημένου αριθμού κρατουμένων επιβαρύνει 

περαιτέρω τις ήδη δύσκολες συνθήκες λειτουργίας του καταστήματος. Ο 

υπερπληθυσμός επηρεάζει τις συνθήκες διαβίωσης των κρατουμένων και την 

καθημερινή άσκηση των καθηκόντων του προσωπικού, αυξάνοντας τις 

απαιτήσεις και τους κινδύνους στον χώρο εργασίας. 

Οι εργαζόμενοι επισημαίνουν επίσης ότι η περιορισμένη ανταπόκριση της 

κεντρικής διοίκησης στα προβλήματα του κλάδου, σε συνδυασμό με επιλογές 

που αποδίδονται στην τοπική διοίκηση, έχουν δημιουργήσει ένα περιβάλλον 

έντονης επαγγελματικής και ψυχολογικής επιβάρυνσης, οδηγώντας πολλούς 

υπαλλήλους στα όρια της σωματικής και ψυχικής αντοχής τους. 

 

Με βάση τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5887

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/6/2026



 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι η υφιστάμενη δύναμη προσωπικού στο Σωφρονιστικό 

Κατάστημα Κράτησης Χανίων ανά κλάδο και ποιος είναι ο 

αριθμός των προβλεπόμενων οργανικών θέσεων; 

2. Ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει για την άμεση ενίσχυση 

του καταστήματος με το αναγκαίο προσωπικό; 

3. Ποια είναι σήμερα η χωρητικότητα του καταστήματος και ποιος ο 

πραγματικός αριθμός των κρατουμένων που φιλοξενούνται σε 

αυτό; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για την αντιμετώπιση του προβλήματος του 

υπερπληθυσμού και τη βελτίωση των συνθηκών λειτουργίας του 

καταστήματος; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

 




